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Correction d’anatomie de l’examen blanc n°1 du 23/01/21 
 
 

 

 

 

1/ AD 2/ E 3/ ABD 4/ E 5/ AC 

6/ CD 7/ AB 8/ BC 9/ BC 10/ B 

11/ ABC 12/ AD 13/ ABCD 14/ BD 15/ ABC 

16/ C 17/ ACD 18/ AD 19/ ACD 20/ D 

21/ E 22/ BD 23/ AC 24/ B 25/ C 

26/ ABD 27/ AB 28/ ACD 29/ CD 30/ BD 

31/ ACD 32/ ACD 33/ E 34/ BC 35/ D 

36/ AB 37/ A 38/ AB 39/ E 40/ ABCD 
 

QCM 1 : AD 
A) Vrai  
B) Faux : définition différente (voir fiche) 
C) Faux : « longitudinal » ce n’est pas vraiment un plan, ça signifie juste dans le sens de la longueur 
D) Vrai : un peu tiré par les cheveux je l’avoue 
E) Faux  
  

QCM 2 : E 

A) Faux 
B) Faux  
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : la réponse juste est b - e - f - a - c - d 
  

QCM 3 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : colonne branchiomotrice absente de la moelle (uniquement TC) 
D) Vrai 
E) Faux  
  

QCM 4 : E 

A) Faux : c’est l’inverse 
B) Faux : cf. item A 
C) Faux : couche d’os spongieux 
D) Faux : elle adhère en tout point 
E) Vrai 
  

QCM 5 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : Encéphale = cerveau + tronc cérébral + cervelet                           
C) Vrai 
D) Faux : c’est le cervelet  
E) Faux 
 
QCM 6 : CD 
A) Faux : c’est les noyaux gris CÉRÉBRAUX  
B) Faux : VERTICO-frontale 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
  

QCM 7 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : olives bulbaires myélencéphale 
D) Faux : limite inférieur (limite sup = tractus optique) 
E) Faux  
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 QCM 8 : BC 

A) Faux : en arrière c’est le toit du mésencéphale 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : uniquement postérieur 
E) Faux  
  

QCM 9 : BC 

A) Faux : plus petit que le cerveau 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : même si au niveau du cervelet on peut repérer des structures ondulées rappelant le système des gyrus, la « 
technique » principale qui constitue l’unité fonctionnelle du cervelet est le lobule cérébelleux, formant des « arbres de 
vie » de substance blanche à l’intérieur du cortex grix 
E) Faux  
  

QCM 10 : B 

A) Faux : parenthèses inversées 
B) Vrai  
C) Faux : le ganglion végétatif contient le corps du 2ème neurone (deutoneurone) 
D) Faux : viscéroMOTRICE pour le contrôle des viscères 
E) Faux  
  

QCM 11 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Faux : homme & femme  
E) Faux  
  

QCM 12 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : moelle spinale  
C) Faux : colonne viscéromotrice présente au niveau du TC par exemple, ou même le cervelet ! 
D) Vrai 
E) Faux  
 

QCM 13 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 14 : BD 

A) Faux : il y a aussi la diaphyse 
B) Vrai 
C) Faux : le sacrum fait partie de la colonne vertébrale donc du squelette axial 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 15 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : c’est l’inverse 
E) Faux 
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QCM 16 : C 

A) Faux : c’est un ligament d’union intra-articulaire 
B) Faux : elles peuvent en avoir une 
C) Vrai 
D) Faux : les sutures dentelées n’ont aucune mobilité possible 
E) Faux 
 

QCM 17 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : la direction d’un tendon direct continue celle du muscle 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 18 : AD 

A) Vrai : très important 
B) Faux : plusieurs pédicules de calibre égal 
C) Faux : c’est un exemple de levier inter-résistance 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 19 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : elle contient la moelle jaune (graisseuse) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 20 : D 

A) Faux : sur une vue exopelvienne 
B) Faux : c’est l’inverse 
C) Faux : le petit trochanter du fémur est postérieur 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 21 : E 

A) Faux : 2 types de circulation = grande/systémique OU petite/pulmonaire (attention aux synonymes) 
B) Faux : HEMAtose = oxygénation dans les poumons   ≠    HEMOstase (hémo = sang) = coagulation dans une plaie 
(piège de prof déso) 
C) Faux : dans l’aorte circule du sang saturé (riche) en O2 et désaturé (pauvre) en CO2 
D) Faux : non non noon les veines vont au cœur / les artères vers la périphérie, pas de lien avec la composition du sang 
E) Vrai 
 

QCM 22 : BD 

A) Faux : le cœur se situe dans le médiastin antéro-inférieur, car il est sous la carène (division de la trachée en T5) et 
devant la trachée 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’atrium (et non l’auricule) qui reçoit la VCS/VCI, l’auricule n’est qu’un petit bout qui dépasse de l’atrium ! 
(cf. ma vidéo de cours pour + d’explications) 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 23 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : valve mitrale = 2 cuspides alors que valves sigmoïdes = aortique & pulmonaire = 3 cuspides 
C) Vrai  
D) Faux : les piliers/muscles papillaires se contractent pour tendre les cordages et maintenir fermer les valves atrio-
ventriculaires lors de la systole ventriculaire (pour l’ouvrir c’est via un jeu de pressions) 
E) Faux 
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QCM 24 : B 
A) Faux : les artères coronaires sont les premières collatérales de l’aorte ascendante (et non descendante) 
B) Vrai 
C) Faux : les artères coronaires (donc le cœur) sont vascularisées en diastole (à savoir +++) 
D) Faux : innervation Extrinsèque via le SNV (l’orthosympathique est bien tachycardisant) / Intrinsèque via le circuit 
nodal 
E) Faux 
 

QCM 25 : C 

A) Faux : le caecum = partie initiale du côlon / duodénum = partie initiale de l’intestin grêle 
B) Faux : c’est le niveau du côlon transverse qui permet de délimiter la cavité abdominale en étage supra et infra 
mésocolique 
C) Vrai 
D) Faux : le diaphragme thoraco-abdominal délimite thorax/abdomen tandis que le diaphragme pelvien délimite 
abdomen/pelvis 
E) Faux 
 

QCM 26 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’abdomen qu’on divise en 9 cadrans 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 27 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : anse intestinale primitive > intestin Grêle vascularisé par l’AMS 
D) Faux : AMS > nombreuses branches crâniales, peu en caudal 
E) Faux 
 

QCM 28 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : en arrière du péritoine pariétal postérieur (et non viscéral) se trouve la région rétropéritonéale 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 29 : CD 

A) Faux : ligament gastro-splénique = entre grande courbure de l’estomac et la rate à gauche 
B) Faux : petit omentum = ligament gastro-hépatique /  grand omentum = vaste nappe graisseuse 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 30 : BD 

A) Faux : caecum > triple rotation anti-horaire autour de l’AMS (et non l’AMI) 
B) Vrai 
C) Faux : si caecum hypochondre G = 1 seule rotation 90° / si hypochondre D = 2 rotations / si fosse iliaque D  
= 3 rotations 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 31 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : l’œsophage abdominal (et non thoracique) est très court (3cm) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 32 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : canal cholédoque = canal cystique (voie biliaire accessoire) + voie biliaire principale 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 33 : E 

A) Faux : tout est vrai sauf que cet angle vaut 45° (c’est l’angle de la mandibule qui vaut 110°) 
B) Faux : il se projette en C2, c’est l’os hyoïde qui se trouve en C4 
C) Faux : il en fait partie 
D) Faux : la limite supérieure de la face passe par la partie SUPÉRIEURE du MAE 
E) Vrai 
 

QCM 34 : BC 

A) Faux : c’est la région du creux sous-clavier que l’on appelle les salières 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Ces régions ne sont elles mêmes pas très précises, elles s’interpénètrent et sont mal délimitées 
E) Faux 
 

QCM 35 : D 

A) Faux : pas au niveau de la voute du crâne, car la PAS n’y est tout simplement pas visible  
B) Faux : c’est le point astérion (mémo : Temporal, Occipital, Pariétal = TOP = on the top = astre = astérion) 
C) Faux : ce serait vrai si l’énoncé ne précisait pas qu’on se concentre sur la voute du crâne 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 36 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : attention nous n’avons qu’un os frontal, mais il y en avait deux lors de la période embryonnaire, sinon la 
suture métopique est bien la suture que l’on trouve au milieu de L’OS FRONTAL 
D) Faux : la suture sagittale dans le plan sagittal 
E) Faux 
 

QCM 37 : A 

A) Vrai 
B) Faux : la liste n’est pas exhaustive car par exemple l’occipital s’articule avec le sphénoïde au niveau de la base du 
crâne  
C) Faux : les trois processus cités appartiennent au temporal  
D) Faux : ce sont bien les os de la mâchoire mais leur position entre parenthèses est inversée  
E) Faux 
 

QCM 38 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : dans le foramen magnum de l’occipital 
D) Faux : le XII passe dans les trous condyliens ant. tandis que le postérieur est traversé par les veines condyliennes 
E) Faux 
 

QCM 39 : E 

A) Faux : l’artère méningée moyenne passe par le trou épineux tandis que le trou déchiré est traversé par l’artère 
carotide interne 
B) Faux : trou rond = nerf V2  
C) Faux : trou ovale = nerf V3 
D) Faux : le foramen magnum est bien traversé par les artères vertébrales, mais il se trouve au niveau de l’étage 
postérieur (piège énoncé) 
E) Vrai  
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QCM 40 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 

 

 

 

 

 

 


